

前七月全国一般公共预算支出同比增长3.3%

财政支出兜底线惠民生

财政部8月21日发布的统计数据显示，前7个月，全国一般公共预算收入139334亿元，同比增长11.5%；全国一般公共预算支出151623亿元，同比增长3.3%。财政支出保持必要强度，基本民生、区域重大战略等重点支出得到有力保障。

收入继续呈现恢复增长态势

“数据显示，前7个月，财政收入继续呈现恢复增长态势，财政支出保持必要强度，收支整体结构趋于平衡，财政可持续性充分体现。”北京国家会计学院学术委员会主任李旭红表示。

财政收入增长，除经济持续恢复、总体回升向好带动外，主要由于去年4月份开始实施大规模增值税留抵退税政策、集中退税较多，拉低了基数。受此影响，税收收入特别是国内增值税大幅增长，相应拉高了财政收入增幅。

从税收收入看，前7个月，全国税收收入117531亿元，同比增长14.5%。李旭红分析，涨幅高于全国一般公共预算收入，反映出我国财政收入“含金量”较高，有助于形成财政收入与经济运行的良性循环，助力经济平稳健康发展。

税种方面，由于去年同期退税较多、基数较低，前7个月，国内增值税增长84.2%。受企业利润下降以及7月份企业提前享受上半年研发费用加计扣除等因素影响，企业所得税下降7.4%。随着专项附加扣除政策效应持续释放，个人所得税综合所得汇算清缴退税同比多退，拉低了增幅，个人所得税下降0.6%。

财政部国库支付中心副主任薛虓乾表示，从后期收入走势看，我国经济运行整体回升向好将为财政收入增长提供重要支撑。但随着去年下半年留抵退税逐步恢复常态，今年下半年留抵退税同比少退的不可比因素会逐步消退，月度财政收入增幅将相应有所回

落，总体会与经济税源增长相适应。

公共预算支出同比增长3.3%

从财政支出看，各级财政部门加强财政资源统筹，保持必要支出强度。前7个月，全国一般公共预算支出同比增长3.3%。其中，社会保障和就业支出增长7.3%；教育支出增长4.7%；卫生健康支出增长5.8%；农林水支出增长2.6%；住房保障支出增长7%。

“经济社会发展薄弱环节和关键领域的投入持续加大，基本民生、乡村振兴、区域重大战略、科技攻关等重点支出得到较好保障，社保、教育、医疗等民生支出增速快于总体支出增速。下一步，要继续优化支出结构，加强重点领域支出保障。”中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣说。

统计显示，前7个月，各地发行新增专项债券24971亿元，其中，用于项目建设的新增专项债券23598亿元，主要用于市政建设和产业园区基础设施、社会事业、交通基础设施、保障性安居工程、农林水利等重点领域建设，推动一大批惠民生、补短板、强弱项的项目建设实施，对带动扩大有效投资、保持经济平稳运行发挥了重要作用。

“今年新增专项债券发行使用呈现及早下达额度、支持重大项目、带动作用明显等特点。各地要继续加快专项债券发行使用，发挥政府投资对社会资本的撬动作用，带动社会资本投入，促进形成实物工作量。”李旭红认为。

下一步，积极的财政政策如何加强逆周期调节、促进经济恢复发展？专家认为，要着力扩大内需、提振信心、防范风险，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解。比如，用好财政资金直达机制，合理加快财政



社保、教育、医疗等民生支出增速快于总体支出增速。（资料图片）

支出进度，全面提升资金支付效率，推动各项财税政策尽早落地见效；延续、优化、完善并落实好减税降费政策，支持民营企业、中小微企业和个体工商户发展，坚决整治乱收费、乱罚款、乱摊派。此外，还要强化保基本兜底线，切实保障和改善民生。

据《经济日报》

玉林合买团收获双色球二等奖后 时隔4年中得一等奖



中国福利彩票双色球游戏第2023095期于8月17日开奖，当期全国中出一等奖22注，单注奖金达575万余元。广西中得1注。

广西的一等奖花落玉林市玉州区一投注站，以复式7+5的方式进行投注，单票奖金达601万余元。

18日，中奖的李先生（化姓）等一行人来到了广西福彩中心兑奖。原来，这次中奖的是李先生组织的合买团。

据李先生介绍，这一次，他既是投注站业主也是中奖人，在2017年的时候和几个要好的彩友组成了一个合买团。刚开始合买团的人数并不多，但在2019年中过2注二等奖后，合买团的人数就噌噌往上涨，一传十、十传百，现在参与合买的团友已达200多人了。

李先生说：“每期定了号码后我就召集大家，合眼缘的就投注，每人投注金额都不会超过10元，这回参与合买中奖有25人。当

晚开奖号码出来后我马上给大家说了这个好消息，团里立马炸开了花，信息一直响个不停！”

李先生还表示会继续带领大家走好公益之路，理性购彩，宣扬福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，让更多的人了解福彩、了解公益并参与进来。

据广西福彩



大乐透开出 1注1000万元一等奖

8月21日，体彩超级大乐透第23096期前区开出号码“06、07、14、21、31”，后区开出号码“03、10”。本期全国销量为2.82亿元，为国家筹集彩票公益金1.01亿元。

一等奖开出1注1000万

本期全国共开出1注1000万元基本投注一等奖，花落河南三门峡。

由于未采用追加投注，本期来自河南三门峡的幸运购彩者，在单注一等奖方面无缘80%追加奖金，从而与单注1800万元封顶追加投注一等奖擦肩而过。

追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。

奖池滚存至9.66亿元

二等奖开出89注，每注奖金16.46万余元；其中19注采用追加投注，每注多得奖金13.17万余元。追加后，二等奖单注总奖金29.63万余元。

三等奖开出352注，单注奖金1万元。四等奖开出700注，单注奖金3000元。五等奖开出15285注，单注奖金300

元。六等奖开出21254注，单注奖金200元。七等奖开出40046注，单注奖金100元。八等奖开出616887注，单注奖金15元。九等奖开出6505948注，单注奖金5元。

奖池方面，本期开奖结果后，9.66亿元滚存至8月23日（周三）开奖的第23097期。

快乐购彩，理性投注。毕竟中大奖是小概率事件，我们要保持一颗平常心、娱乐心、公益心来体验大乐透游戏。您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩超级大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。

据广西体彩



小梦想·大乐透